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MATEMATIKOS PAGRINDINES SESIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO
KANDIDATU DARBU VERTINIMO INSTRUKCIJA

| dalis
UzZd. Nr. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Ats. C D C B C A B D C B
Il dalis
11.1 | 5.
11.2

19 (arba 0,76, arba 76 %).
25

12 242 (arba J8 ).

131 | 1-k2

13.2
_karba —k+v1-k? +§—\/§k2.

14.1
0,25 (arba %,arba 25 %).

142 0,95 (arba % arba 95 %).

15 17.

16 |4

17.1 | xe(-6;-5),(0;5)

17.2 | 0.

17.3 | y=-2x+4.
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111 dalis
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
18 2
15-4+15.0,4 =66 (Eur), 1 Uz teisingai pasirinkta
sprendimo budg penkiy
treniruociy kainai apskaiciuoti.
250:66=3,(78), 1 Uz gautg teisinga atsakyma.
250-66-3=52,
52:15=23,4(6),
3-5+3=18.
Ats.: 18 treniruoCiy (arba 18).
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
19 4
19.1 1
log;(x—7) =log, 5°, 1 Uz teisinga atsakyma.
X—7=1,
X =8.
Ats.: 8.
19.2 3
sinx+2sinxcosx =0, 1 Uz teisingai pritaikyta sinuso

sinx(1+2cosx)=0,

dvigubojo kampo formule ir
pertvarkyta lygti.

sinx =0, 1+2cosx =0,

arba

x=(-1)"-0+nk, 1
COSX=——,

x=nk,keZ,

X=i%+2nk,kez.

Ats.: x=mk arba X=i%+2nk,kez.

Po vieng taskag uZz teisingai
iSspresta kiekvieng
trigonometring lygtj.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
20 4
20.1 2
Gautos pajamos uz parduotas apyrankes: 1 Uz bent vieng teisingai parasyta
(38— x)(10+ x). iSraiska.
Apyrankiy pagaminimo kastai:
20(10+ x),
P(x) =(38—x)(L0+ x) —20(10+ x) = 1 Uz gautg teisingg pelno iSraiska.
=(10+x)(38—x—20) =
= —x* +8x +180.
20.2 2
I budas 1 Uz teisingai pasirinkta
P(x) =—x*+8x+180,0< x <18. sprendimo buda (pvz., teisingai
P'(X) = —2x+8 apskaiciuotg iSvesting ir gautg
’ kritinj taskg).
-2X+8=0,
X=4.
. 1 Uz teisingg pagrindima, kad su
N T > () gautaja X reikSme pelnas bus
0 w4 18 P(x) didZiausias.
Ats.: x = 4.
Il budas 1 Uz teisingai pasirinkta
-8 4 sprendimo buda (pvz., teisingai
Xy = _o surastg parabolés vir§tnés
abscise).
Kadangi a =—-1< 0, parabolés Sakos nukreiptos 1 Uz teisingg pagrindima, kad su
zemyn, todél didZiausia funkcijos reikSmé yra gautaja X reikSme pelnas bus
parabolés virstinés taske. didziausias.
Ats.: X = 4.
111 badas 1 Uz teisingai pasirinktg
P(x) = —x*+8x+180,0< x<18. sprendimo buda (pvz., teisingai
P/(x) = —2x +8 apskaiCiuotg iSvesting ir gauta
’ kritinj taska).
-2X+8=0,
X=4.
0<x<18, 1 Uz teisingg pagrindima, kad su
P(0) =180, gautaja X reikSme pelnas bus
P(4) =196, didziausias.
P(18) =0.

DidZiausig reikSme funkcija jgyja kritiniame
taske.
Ats.: x =4.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
21 7
21.1 1
. 1 U7 teisi indima.
Spagrindo _ % 6.6-5in60° = 9\/5. Z teisingg pagrindimag
21.2 3
I budas 1 Uz teisingai apskaiciuotg
Vorizmés = Spagingo - H = 94/3-6 =544/3, prizmés tiirj.
1 3 1 Uz teisingg iSraiSkg piramidés
Vpiramidés = § Spagrindo : Hpiramidés— 3\/§ : Hpiramidés; tiriui apskaiéiuoti.
3v/3 - Hypiramides = 54 J3, 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Hpiramidés =18.
Ats.: 18.
Il budas 1 Uz teisingg lygybe.
1
Spagrindo -H = gspagrindo : Hpiramidés,
1 1 Uz teisingai gautg aukstiniy
H= 5 leramldés, santykj.
Hpiramides =3H =3-6=18. 1 | Uz gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 18.
21.3. 3
21.3.1 1
G Uz teisingg pagrindima.
N g4 pag 4
4 c
D 3 1
Kadangi CD yra lygiakras¢io trikampio
pusiaukrastine, tai ji yra ir aukstiné. Pagal trijy
statmeny teorema ir C1D yra statmena AB.
21.3.2 2
CD=+62_3% =27 =33 1 Uz teisingai apskaiCiuota
’ pagrindo aukstinés ilgj.
CC 6 243 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
tgC,DC =——= = V3 :
CD 3/3 3

2.3

Ats.: thlDC = T .

Pastaba

6 6
Jei mokinys, spresdamas 21.3.2 dalj, pateikia atsakymg arba tgC,DC ZE’ arba tgC,DC =m,

2
arba tgC,DC = ﬁ , jam skiriamas antras taskas.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
22 6
22.1 1
T, = 1+18 18-171 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
Ats.: 171.
22.2 2
1+n 2750, 1 Uz teisingai sudaryta lygtj n
5 n= : reikmei apskaiciuoti.
n®+n-15500=0,
D =6200] 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
n, = —125(netenkina uzdavinio sqlygos),
n, =124,
n = 124 yra natiiralusis skaicius, tod¢l 7750 yra
Simtas dvideSimt ketvirtas trikampis skaicius.
Ats.: Taip.
22.3 3
I budas 1 Uz teisingai pasirinkta
1+n sprendimo budg (pvz., uz
2 n<9999 neN, teisingai sudaryta nelygybe arba
n?+n—19998<0. lygti n reikSmei rasti).
~1-+/79993 —1++/79993 1 Uz teisingai i§SpI‘QStE} nelygybf;
ne ; : arba lygti.
2 2
Sio intervalo didziausias naturalusis skaicius 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
141
n= 140, tOdel T140 = 7 140 = 9870
Ats.: 9870.
II budas 1 Uz teisingo sprendimo btido
n+1 irinkima.
Skaiéiy seka (Tn), kur T, = % n, neN,yra PastnEma
didéjancioji.
T = 1+ ;.40 1409870, 1 Uz teisingai apskaiciuotg T,,,.
142 1 Uz teisinga pagrindima, kad T,,,

= ry :141=10011>9999, todél T,,,yra

didziausias.
Ats.: 9870.

didziausias keturzenklis
trikampis skaicius.




Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
23 2
1 Uz teisingai pasirinkta
sprendimo biida.
EF — EA+ AB.+ BF =
_ 1 DA+ B + 2 BC = 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
3 3
~1p+a-26-a-b
3 3 3
_ - 1 -
Ats.: EF =a—-=h.
3
24 3
I budas 1 Uz bent vieng teisingai sudaryta
Merginy skaicius — X, reiskinj n arba m reikSmei
vaikiny skaicius — 3X, apskaiciuoti.
i$ viso jaunuoliy — 4x,
n — visy galimy bandymo baig¢iy skaicius,
m — jvykiui A palankiy baig€iy skaicius,
n= —4)((42)( D _ 2x(4x -1),
_ X(x-1)
S,
Ivykis A — pasirinktos dvi merginos, 1 Uz teisingai sudarytg lygtj.
X(x—=1)
P(A)=—2 -1 4.0
2x(4x-1) 20
20x(x-1) =4x(4x-1), 1 Uz gauta teisingg atsakyma.
9X—-5=4x-1,
x=4.
Ats.: 4 merginos ir 12 vaikiny.
IT budas 1 Uz teisingai sudarytg reiskinj
Merginy skaicius — X, -1 .. . e
vaikiny skai&ius — 3x, 1 tikimybei apskaiciuoti.
1§ viso jaunuoliy — 4x.
Tikimybé, kad pirma bus pasirinkta mergina,
. X
ralygi —,
yralyg x
tikimybé, kad antra bus pasirinkta mergina, yra
lygi L
ST
Ivykis A — pasirinktos dvi merginos, 1 Uz teisingai sudaryta lygtj.
p(ay==. XL L oy,

4x 4x—1 20




20x(x—1) =4x(4x -1), 1 Uz gautg teisingg atsakyma.
5x-5=4x-1,
X=4.
Ats.: 4 merginos ir 12 vaikiny.
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
25 4
I budas 1 Uz teisingai sudarytg tiesés lygti.
y =kx, A(a; a’ )
k=a’,
y=a'x,
a 1 Uz teisingg figiiros ploto S
S= _[ (a“x -x° )ﬁix = iSreiskimg apibréztiniu integralu.
0
PN 1 Uz teisingai uzrasytg pirmykste
_|ax X funkcija.
2 6
0
a® 1 Uz teisingg pagrindima.
)
1 1
Speoc =@-a°=a’=$S :ga6 :§SABOC.
I1 budas 1 Uz teisingg staciojo trikampio
2 arba staciakampio ABOC ploto
Sioca = a-a’= o iSraiska per a.
a 1 Uz teisinga figtiros ploto S
S=S,0ca— _[ x°dx = 1SreiSkimg apibréztiniu integralu.
0
a 1 Uz teisingai uZrasyta pirmykste
_a® x| funkcija.
=% =
0
a8 1 Uz teisinga pagrindima.
3
1 1
Speoc =@-a°=a°=>S=-a=>S,,.
3 3
III budas 1 Uz teisingg staciojo trikampio
1 a® arba stac¢iakampio ABOC ploto
Swoch = a-8 =—, iSraiska per a.
2 2
1 Uz teisingg figiiros ploto S1

1SreiSkimg apibréztiniu integralu.




a 1 Uz teisingai uzraSyta pirmykste
3 x° B a’ funkcijg ir réziy jstatyma.
6|, 6
0
a® a® af 1 Uz teisingg pagrindima.
S=S - —_———=—,
AOCA 1 2 6 3
5 6 6 l
Sppoc =8 =a’ =S =-a —§SABOC
Uzd. | Sprendimas ir atsakymas Taskai | Vertinimas
26 6
26.1 2
ABEC = AADB pagal dvi krastines 1 Uz teisingg pagrindima, kad
(BC = AB ir CE =BD) ir kampa tarp jy ABEC = AADB.
(£BCE = ZABD =60°).
Todél /BEC = ZADB = . 1 Uz teisingg pagrindima, kad
IS keturkampio CDEF: ZAFE =60°.
180° - LAFE +a +180° —a+60° =360°,
ZAFE =60°.
26.2 1
AACD ~ AAFE pagal du kampus, nes ZCAD - 1 Uz teisingg pagrindima, kad
bendras, 0 Z/AFE = Z/ACD =60°. AACD ~ AAFE.
26.3 3
I budas 1 Uz teisingg krastinés AD iSraiska
AF_AE per x.
AC AD
Pazymékime AC = 5x.
IS AACD pagal kosinusy teorema:
AD? = AC?+CD?~-2-AC-CD-c0s60° =
= 25X +4x* —10x* =19x°.
AD = x+/19,
AF _ 2x 1 | Uz teisingg krastinés AF iSraiska
5x  x+19' per X.
AF - x-104/19 (arba 10x J
19 V19
l v .. v, . ey ey
X-9+/19 9x Uz teisingg krastinés FD iSraiska
FD=AD - AF = 19 [arba E)’ per X ir gautg teisingg atsakyma.
AF 10
FD 9

Ats.: % (arba 10: 9, arba 1%).




II budas

AF AE

AC AD

Pazymékime AC = 5x.

IS AACD pagal kosinusy teorema:

AD?=AC?*+CD?-2-AC-CD-c0s60° =

= 25x% + 4x% —10x? =19x>,
AD = x+/19,

Uz teisingg krastinés AD iSraiSka
per X.

Uz teisingg trikampiy AFE ir
ACD ploty santykj.

S wace _(AE)Z_( 2x ]Z_i
Suco  \AD Jiox) 19
1

AF - AE -sina

2 _4
;AD-AC-sina 19
AF-2x 4
AD-5x 19’

AF 10 _AF 10

— s —=,
AD 19 FD 9

Ats.: % (arba 10 : 9, arba 1%).

Uz gautg teisingg atsakyma.




